







MINISTERO DEL TURISMO

MANUALE UTENTE

FRI-Tur

Guida alla presentazione della domanda

Tutte le informazioni dell'Avviso sono disponibili sul sito di Invitalia |FRI-Tur









Sommario

Scopo del documento
Accesso alla piattaforma
Waiting Room5
Accesso alla compilazione della domanda6
Home Page di Presentazione domanda7
Impresa proponente11
Impresa proponente - Anagrafica11
Impresa proponente – Sede legale13
Impresa proponente – Contatti14
Impresa proponente – Requisiti14
Rappresentante legale15
Rappresentante legale – Anagrafica15
Rappresentante legale – Contatti15
Rappresentante legale – Residenza
Referente da contattare17
Dati del delegato18
Descrizione del programma degli interventi19
Localizzazione unità locali
Dettaglio spese per tipologie interventi23
Dettaglio spese per capitolati27
Riepilogo programma degli interventi e coperture29
Generazione della domanda e Allegati









Scopo del documento

Il presente documento ha lo scopo di guidare l'utente alla compilazione della domanda per la richiesta delle agevolazioni promosse dal *Ministro per il Turismo* con l'Avviso pubblico del 28 gennaio 2023, tramite lo sportello online di *Invitalia*, denominato "Fondo Rotativo Imprese Turistiche (FRI-Tur)".

Nel documento vengono descritte tutte le sezioni da compilare per la presentazione della domanda e le principali funzionalità dello sportello.

Accesso alla piattaforma

È possibile accedere alla piattaforma dedicata alla misura "Fondo Rotativo Imprese Turistiche (FRI-Tur)", tramite il sito di Invitalia (<u>https://www.invitalia.it</u>). Per l'accesso alla compilazione della domanda sono possibili due percorsi:

1) Dall'area riservata, cliccando su "Elenco Incentivi", vengono visualizzati tutti gli incentivi disponibili, è sufficiente selezionare il riquadro dedicato a FRI-Tur;

INVITALIA PER TE Benvenuto nell'area riservata di Invitalia, accedi ai servizi
Parla con noi 🔹 Partecipa ad un evento 📔 Elenco incentivi 👘 Il tuo profilo

 La sezione dedicata alla misura, con tutte le informazioni utili, è raggiungibile dal menu "Cosa facciamo", che elenca la lista delle misure, suddivise per tematica ("COSA FACCIAMO → RAFFORZIAMO LE IMPRESE").



All'interno della pagina dedicata alla misura "Fondo Rotativo Imprese Turistiche (FRI-Tur)", cliccare sulla voce di menu "PRESENTA LA DOMANDA": verranno visualizzate le informazioni per procedere alla compilazione.



La domanda può essere presentata online dalle ore 12.00 del 01 marzo 2023 alle ore 12.00 del 31 marzo 2023.









Per compilare e presentare la domanda il soggetto proponente deve:

- essere in possesso di una identità digitale (SPID, CNS, CIE) personale del Rappresentante legale o di un suo delegato;
- accedere alla piattaforma dedicata per compilare la domanda online e allegare la documentazione obbligatoria;
- per concludere la presentazione della domanda è necessario disporre di una firma digitale e di un indirizzo di posta elettronica certificata (PEC). Sono ammesse firme digitali sia in formato PADes sia in formato CADes.

Al termine della procedura online viene assegnato un protocollo elettronico e rilasciata una ricevuta di invio della domanda che riporta il nome del compilatore, l'impresa richiedente, il codice identificativo della domanda e la data e l'ora di invio.









Waiting Room

All'accesso alla pagina di presentazione della domanda, potrebbe apparire un messaggio di attesa, come da immagine sottostante:

NextGenerationEU
Benvenuto nella Waiting Room di Invitalia Per garantiri la migliore esperienza online possibile, sei stato messo in attesa su una cola virtuale. Grazie per la pazienza.

Infatti, in caso di accesso simultaneo alla piattaforma da parte di un numero elevato di utenti, al fine di garantire il miglior servizio possibile, viene creata una "coda virtuale".

Gli utenti accederanno alla compilazione della domanda in base all'ordine di arrivo. Il messaggio mostra il tempo stimato di attesa e la pagina si aggiorna automaticamente. Si raccomanda di non chiudere il browser o aggiornare la pagina per non perdere la priorità acquisita.







Accesso alla compilazione della domanda

L'utente accede alla piattaforma per la presentazione della domanda mediante login tramite uno dei seguenti sistemi di identificazione:

- identità digitale SPID;
- smart card CNS (Carta Nazionale dei Servizi);
- Carta d'Identità Elettronica (CIE).

Qualora l'utente non disponesse di un'identità digitale SPID, di una smart card CNS o di una CIE, dovrà necessariamente farne richiesta ad uno dei gestori o enti incaricati.

Nel caso in cui il sistema dia problemi per l'identificazione, si consiglia di (I) cambiare browser di navigazione e/o (II) svuotare i dati di navigazione.

Nota bene: il corretto funzionamento del sistema di identificazione digitale rientra nella competenza e responsabilità del gestore; pertanto, Invitalia non risponde di eventuali problemi, malfunzionamenti e disservizi relativi a SPID ai fini dell'autenticazione sulle proprie piattaforme e dell'accesso ai propri servizi.









Home Page di Presentazione domanda

Una volta effettuato l'accesso tramite la modalità selezionata in precedenza (SPID, CNS o CIE) l'utente visualizzerà la pagina di atterraggio della piattaforma informatica dedicata alla misura:

Ministero	del turismo	ri tur	I INVITALIA I	Finanz dall'Un NextGer	tiato Nione europea nerationEU	Home Elene	co incentivi Modulistica Contatti 🚨
DI COSA S La misura ag particolare, d digitale, seco L'incentivo, a dal Ministero	I TRATTA evolativa è volta al sostegr egli interventi di riqualifica ndo quanto previsto all'art dottato nell'ambito del Pia del Turismo e gestito da Ir	io degli investimenti per il zione energetica, sostenib icolo 3 del decreto-legge (no nazionale di ripresa e n ivitalia.	settore del turismo e, in ilità ambientale e innovazione 5 novembre 2021, n. 152. ssilienza (PNRR), è promosso	A CHI SI RIVOL Alle imprese alber aperta, imprese de stabilimenti balner acquatici e faunist	LGE ghiere, strutture che svolgo el comparto turistico, ricreat ari, i complessi termali, i por ici.	no attività agrituristica, str ivo, fieristico e congressua ti turistici, i parchi tematici	utture ricettive all'aria Ile, ivi compresi gli I, inclusi i parchi
Il responsabile d	el Procedimento è il Dott. A. I Denominazione	Miccio Data creazione	Stato	Data presentazione	Protocollo	Clona domanda	Dettaglio

Dal menù in alto l'utente può navigare le altre sezioni del sito. Nel dettaglio, cliccando su:

- Home: l'utente torna in qualsiasi momento alla home page dello sportello di presentazione delle domande, dove può visualizzare la domanda in corso di compilazione e quelle eventualmente annullate;
- Elenco incentivi: l'utente torna in qualsiasi momento al menu di elenco degli incentivi;
- Modulistica: l'utente viene indirizzato alla pagina dedicata alla presentazione della domanda dove può scaricare la modulistica;
- **Contatti:** l'utente visualizza i riferimenti da contattare per gli opportuni chiarimenti in caso di problemi tecnico-informatici durante la compilazione della domanda;
- Account: è possibile modificare l'account di accesso o disconnettersi dal sito.

Inoltre, sono presenti i *widget* che riportano sinteticamente le informazioni principali dell'Avviso e l'indicazione del Responsabile del procedimento.

- "Dicosa sitratta":
- "A chi si rivolge".

È sempre visibile la tabella riassuntiva delle domande in compilazione, presentate o annullate. Inizialmente la tabella è vuota, non essendo presente nessuna domanda. Successivamente si valorizzerà riportando le seguenti informazioni:

- **Codice domanda**: è il codice della domanda utile in caso di necessità di assistenza, da comunicare al contact center;
- **Denominazione**: riporta la ragione sociale dell'impresa per la quale si sta richiedendo l'accesso alle agevolazioni;
- Data creazione: è la data di inizio della creazione della domanda;
- Stato: è lo stato della domanda ("In compilazione", "Presentata", "Annullata");
- Data Presentazione: è la data di conclusione e della compilazione e presentazione della domanda;
- Protocollo: è il protocollo informatico associato alla domanda presentata;
- Clona Domanda: tramite la funzione "Clona domanda" è possibile creare una copia della domanda senza









la necessità di inserire nuovamente i dati già caricati;

Dettaglio: tramite questa funzione è possibile entrare nella domanda e:

- Se la domanda è "in compilazione" l'utente può aggiornare i dati inseriti e/o continuare a compilare la domanda fino alla sua presentazione;
- Se la domanda è stata "presentata" o "annullata" l'utente può visualizzare i dati inseriti (ma non modificarli) e scaricare in locale l'attestazione di presentazione o annullamento della domanda.

Al primo accesso alla piattaforma, cliccando sul pulsante "**Crea nuova domanda**", l'utente visualizza l'informativa sul trattamento dei dati personali.



Per poter procedere alla creazione di una nuova domanda, l'utente deve selezionare il check box di **presa visione** dell'informativa privacy.

Decreto Interministeriale del Ministro del Turismo di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze del 28 dicembre 2021 ai sensi dell'articolo 3 del Decreto-legge 6 novembre 2021, n. 152 – Decreto del Ministro del Turismo del 28 gennaio 2023

INFORMATIVA PRIVACY PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI FINANZIAMENTO A VALERE SULLA misura "Fondo rotativo imprese per il sostegno alle imprese e gli investimenti di sviluppo nel turismo" - Art. 3 del Decreto-Legge 6 novembre 2021, n. 152

L'Agenzia Nazionale per l'attrazione degli investimenti e lo sviluppo d'impresa S.p.A.- Invitalia, con sede in Via Calabria, 46 - 00187 Roma, centralino +39 06.421601 (di seguito "Agenzia" o "Invitalia"), ai sensi dell'art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 (di seguito secondo l'acronimo inglese "GDPR"), in qualità di Responsabile del trattamento, informa che la presente sezione del sito www.invitalia.It/cosafacciamo/rafforziamo-le-imprese/fri-tur, è riservata agli utenti già identificati tramite il Sistema Pubblico di Identità Digitale-SPID, Carta di identità elettronica e Carta Nazionale dei servizi per la presentazione della domanda di agevolazione per la misura agevolativa "FRI-Tur" (di seguito "Misura"), e per le successive fasi di attuazione.

Il trattamento dei dati è presupposto indispensabile per la adesione al Decreto emanato dal Ministro del Turismo in data 28 gennaio 2023 (Prot. n. 0001693/23) ai sensi dell'articolo 9 del Decreto Interministeriale adottato dal Ministro del Turismo di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze in data 28 dicembre 2021, in attuazione dell'articolo 3 del Decreto-legge 6 novembre 2021, n. 152.

Tutti i dati saranno oggetto di trattamento, per conto del Ministero del Turismo, Titolare del trattamento, sia da parte di Invitalia quale Responsabile, sia da parte di Cassa Depositi e Prestiti (CdP) e delle Banche Finanziatrici nel rispetto delle disposizioni applicabili in materia di protezione dei dati personali, nonché degli obblighi di riservatezza

Ulteriori informazioni in merito al trattamento dei dati acquisiti mediante l'utilizzo del sito www.invitalia.it sono forniti nella apposita sezione "Privacy Policy".

Ulteriori informazioni da parte del Ministero del turismo, quale titolare del trattamento, in merito al trattamento dei dati, sono rinvenibili consultando la pagina "privacy policy" del sito web.

Il trattamento dei dati in questione è presupposto indispensabile per la partecipazione al presente Avviso e per tutte le conseguenti attività.

SOGGETTI DEL TRATTAMENTO E DESTINATARI

Il trattamento dei dati personali sarà effettuato da Invitalia quale Responsabile del trattamento e dal proprio personale appositamente od occasionalmente autorizzato e istruito sulla base di specifiche istruzioni in ordine alle finalità e alle modalità del trattamento (dipendenti, collaboratori, consulenti o prestatori di servizi); i dati potranno essere conosciuti anche da soggetti terzi quali la società che presta il servizio di contact center legato alla misura. L'elenco completo dei soggetti esterni coinvolti nel trattamento è rinvenibile consultando il DPO del Titolare.

I dati personali potranno essere condivisi, per finalità istituzionali, con soggetti nei confronti dei quali la comunicazione sia prevista da disposizioni di legge, da regolamenti ovvero con soggetti pubblici per lo svolgimento delle loro funzioni istituzionali (a titolo esemplificativo autorità di vigilanza e di controllo per lo svolgimento degli accertamenti ispettivi, autorità di pubblica sicurezza, autorità giudiziaria e organi di Polizia giudiziaria specializzati in indagini di attività finanziaria).









FINALITÀ DEL TRATTAMENTO

I dati personali forniti dal Soggetto richiedente saranno oggetto di trattamento esclusivamente per le finalità indicate nel Decreto emanato dal Ministro del Turismo in data 28 gennaio 2023 e, in particolare da Invitalia, per l'espletamento delle seguenti attività:

- a. gestione del servizio di contact center a beneficio dei Soggetti richiedenti e delle imprese beneficiarie;
- b. gestione dell'iter di presentazione della domanda di finanziamento tramite: registrazione e accesso alla procedura informatica attraverso SPID o CIE sulla piattaforma informatica dedicata; raccolta del modulo di domanda e del programma di investimento, degli allegati firmati digitalmente, delle attestazioni rilasciate dalle banche finanziatrici e delibere di finanziamento;
- c. istruttoria domande di incentivo e verifica della sussistenza o meno dei requisiti di ammissione; richiesta di integrazioni;
- d. trasmissione Proposta di concessione definitiva al MITUR e CdP ai fini dell'assunzione da parte di quest'ultima della delibera di Finanziamento agevolato;
- e. erogazione quota contributo a fondo perduto secondo le previsioni del provvedimento di concessione del MITUR;
- f. verifica avanzamento programma di investimento e permanenza condizioni ammissibilità accertate tramite vigilanza, controlli, ispezioni in ottemperanza a quanto previsto dalla normativa vigente; g. project management quali adempimento di specifici obblighi o compiti previsti dalla normativa nazionale e comunitaria, da leggi o regolamenti connessi o strumentali alla concessione della Misura.

BASE GIURIDICA DEL TRATTAMENTO

Il trattamento dei dati personali del Soggetto richiedente è pertanto effettuato nell'esecuzione dei compiti di interesse pubblico (articolo 6, co.1, lett.e), GDPR) di Invitalia e del Mistero del turismo e, altresì, per eseguire misure contrattuali e precontrattuali, nonché per adempiere a un obbligo previsto dalla legge (art. 6, co.1, lett. b) e c).

CATEGORIE DI DATI PERSONALI

Nell'ambito dei dati conferiti ai fini dell'ammissione alla Misura agevolativa e, in particolare, nella documentazione inviata dai Soggetti richiedenti, potranno essere presenti anche dati personali relativi a condanne penali e reati, come definiti dall'art. 10 del GDPR (in particolare, dati relativi al casellario giudiziario ed ai carichi pendenti), la cui raccolta è necessaria per adempiere a specifiche finalità di legge.

PERIODO DI CONSERVAZIONE DEI DATI

I dati saranno trattati per tutto il periodo di validità del rapporto contrattuale e anche, in seguito a detto periodo, per garantire l'espletamento dei relativi obblighi di legge con riferimento al controllo delle Misure e al monitoraggio delle stesse. Successivamente i dati saranno resi in forma anonima.

AGGIORNAMENTI ALLA PRESENTE INFORMATIVA

La presente informativa potrà essere aggiornata da Invitalia, al fine di conformarsi alla normativa, nazionale ed europea, in materia di trattamento dei dati personali e/o di adeguarsi alla adozione di nuovi sistemi o procedure interne, o comunque per ogni altro motivo che si rendesse opportuno e/o necessario. La presente informativa potrà quindi subire in qualsiasi momento, senza alcun preavviso, modifiche nel tempo. Si invita, pertanto, jl Soggetto richiedente a consultare periodicamente questa pagina del Sito.

Data ultime aggiornamento: febbraio 2023

Apponendo il check, l'utente esprime automaticamente la conferma di aver preso visione dell'informativa.

A seguito dell'accettazione dell'informativa privacy, l'utente compilatore della domanda dovrà dichiarare se è:

- Il rappresentante legale dell'impresa;
- Un delegato del rappresentante legale dell'impresa.

🗹 Apponendo il check, l'utente esprime automaticamente la conferma di aver preso visione dell'informativa.						
L'utente O il rap O un di	dichiara di essere: presentante legale dell'impresa elegato del rappresentate legale dell'impresa					

Solo dopo aver selezionato la tipologia di utente che compilerà la domanda, si abilita il tasto "Conferma" e sarà quindi possibile proseguire con la compilazione dell'istanza. Le sezioni di compilazione sono presenti e visionabili nel menu di navigazione di sinistra. Se il compilatore è un delegato sarà presente anche la sezione "Dati del delegato":











Impresa proponente	Impresa proponente
Rappresentante legale	Rappresentante legale
Referente da contattare	Referente da contattare
Descrizione del programma degli interventi	Dati del delegato
Localizzazione unità locali	Descrizione del programma degli interventi
	Localizzazione unità locali
Dettaglio spese per tipologie interventi	Dettaglio spese per tipologie interventi
Dettaglio spese per capitolati	Dettaglio spese per capitolati
Riepilogo programma degli interventi e coperture	Riepilogo programma degli interventi e coperture
Allegati	Allegati

Durante la compilazione della domanda è possibile navigare tra le sezioni e modificare i dati delle sezioni già salvate. In caso di mancata compilazione di campi obbligatori o di errori di compilazione formale, il sistema non salva la sezione e restituisce i relativi messaggi di errore su specifici campi, oltre ad un simbolo di "attenzione" alla destra della sezione:

Impresa proponente	
Anagrafica	

Accanto ad alcuni campi da valorizzare sono presenti delle note informative utili alla corretta comprensione dell'informazione richiesta. Cliccando sulla "I" compare il messaggio informativo, ad esempio:



Per 'unità locale principale' si intende l'unità locale dove sarà effettuato il maggiore investimento in termini di 'importo richiesto alle agevolazioni'.







Impresa proponente

La sezione "Impresa Proponente" si compone di quattro sottosezioni:

- 1. Anagrafica: inserire i dati anagrafici relativi all'impresa che richiede l'accesso alle agevolazioni;
- 2. Sede legale: inserire i dati della sede legale dell'impresa;
- 3. Contatti: inserire i dati di contatto dell'impresa;
- 4. Requisiti: inserire il tipo di struttura dell'impresa richiedente.

Impresa proponente - Anagrafica

La form "Impresa proponente - Anagrafica" si compone dei seguenti campi:

npresa proponente			
Anagrafica			A
Societa estera	×	Denominazione	
Codice fiscale		Partita iva	
Forma giuridica	Ψ	Dimensione impresa	Ŧ
Data rilascio piva	Ē	Data costituzione	Ē
Data iscrizione CCIAA	E	Iscrizione c/o CCIAA di	
Numero rea		Codice ateco	
Descrizione ATECO		Insenso il codice nel formuto scucus di soli numeri	
Descrizione attività esercitata			0

- **Società estera**: l'utente sceglie "SI" o "NO". In caso di impresa estera l'utente deve indicare il codice ATECO relativo alla sede italiana oggetto del programma degli interventi;
- **Denominazione** (ragione sociale);
- Codice fiscale;
- Partita iva;
- Forma giuridica: dal menu a tendina l'utente sceglie la Forma Giuridica tra quelle presenti;
- Dimensione impresa: dal menu a tendina l'utente sceglie la Dimensione dell'impresa tra quelle presenti;
- Data rilascio P.IVA;
- Data costituzione;
- Data iscrizione CCIAA;
- Iscrizione c/o CCIAA di: l'utente indica la Camera di commercio di iscrizione e la selezionerà tra quelle mostrate dalla piattaforma:









Iscrizione c/o CCIAA di PA	
Padova	
Palermo-enna	
Parma	
Pavia	
Trapani	

- Numero REA;
- **Codice ATECO**: l'utente inserisce il codice ATECO e lo selezionerà tra quelli mostrati dalla piattaforma. Se si inserisce prima la descrizione Ateco dell'attività economica, il codice si compila automaticamente



• **Descrizione ATECO**: l'utente inserisce descrizione ATECO dell'attività economica e lo selezionerà tra quelli mostrati dalla piattaforma. A seguito dell'inserimento del codice Ateco, la descrizione si compila automaticamente.

	55.20.10 Villaggi turistici	*
	79.90.00 Altri servizi di prenotazione e altre attività di assistenza turistica non svolte	ŀ
0	79.90.10 Altri servizi di prenotazione e altre attività di assistenza turistica non svolte	L
3	79.90.19 Altri servizi di prenotazione e altre attività di assistenza turistica non svolte	L
4	79.90.20 Attività delle guide e degli accompagnatori turistici	

- Descrizione attività esercitata;
- Solo in caso di selezione del codice ATECO 55.20.52 "Attività di alloggio connesse alle aziende agricole" l'utente deve dichiarare se il soggetto beneficiario è anche imprenditore agricolo.











Impresa proponente – Sede legale

La form "Impresa proponente – Sede legale" si compone dei seguenti campi:

1. Nazione sede legale: l'utente sceglie dal menu a tendina la nazione della sede legale.

Se la nazione è "Italia", allora devono essere compilati i seguenti campi:

- Regione sede legale;
- Provincia sede legale;
- Comune sede legale;
- Indirizzo sede legale;
- CAP sede legale;
- Civico sede legale.

Im	ipresa proponente			
0	Anagrafica			A
2	Sede legale Nazione sede legale Italia			A
	Regione sede legale	•	Provincia sede legale	•
	Il campo è obbligatorio Comune sede legale Il campo è obbligatorio	•	Il campo è obbligatorio Indirizzo sede legale Il campo è obbligatorio	
	CAP sede legale		Civico sede legale	
3	II CAP è richiesto Contatti Requisiti		Civico richiesto	▲ ▲

2. Se viene selezionato un **paese diverso da "Italia",** allora deve essere compilato un unico campo "Indirizzo estero della sede legale" con tutti i riferimenti utili all'individuazione della sede legale all'estero:

Impresa proponente						
	Anagrafica		A			
2	Sede legale		A	•		
	Nazione sede legale			•		
	Nazione di cittadinanza richiesta					
	Indirizzo estero della sede legale					
	L'indirizzo di residenza estera è richiesto			_		
3	Contatti		A	•		
4	Requisiti		4			







Impresa proponente – Contatti

La form *"Impresa proponente – Contatti"* si compone dei seguenti campi:

lm	presa proponente	
0	Anagrafica	
0	Sede legale	
8	Contatti	
	Email	Pec
	Recapiti telefonici	
6	Requisiti	

E-mail, PEC e recapiti telefonici della sede legale sono obbligatori.

Impresa proponente – Requisiti

La form "Impresa proponente – Requisiti" si compone di due dichiarazioni:

- Il soggetto richiedente dichiara di essere:
- Il soggetto richiedente dichiara di:

4	Requisiti	
		🔲 un'impresa alberghiera
		struttura che svolge attività agrituristica
		🗋 struttura ricettiva all'aria aperta
		🔲 impresa del comparto turistico, ricreativo, fieristico e congressuale
	Il soggetto richiedente dichiara di essere:	stabilimento balneare
		🗋 complesso termale
		porto turístico
		parco tematico, acquatico o faunistico
		🔲 altro
	Il soggetto richiedente	🔲 gestire un'attività ricettiva o di servizio turistico in immobili o aree di proprietà di terzi soggetti
	dichiara di:	🔲 essere proprietario degli immobili presso cui è esercitata l'attività oggetto dell'intervento

Per entrambe le dichiarazioni l'utente potrà indicare più di una voce di risposta.







Rappresentante legale

La sezione "Rappresentante Legale" (RL) si compone di tre sottosezioni:

- 1. Anagrafica: dove inserire i dati anagrafici relativi al RL dell'impresa oggetto di richiesta delle agevolazioni;
- 2. Contatti: dove inserire i dati di contatto del RL;
- 3. Residenza: dove inserire i dati di residenza del RL.

Rappresentante legale - Anagrafica

Nella form di *"Anagrafica"* è presente il tasto *"*COPIA DATI COMPILATORE" che in automatico riporta i dati forniti all'accesso tramite SPID, CIE o CNS.

Rappresentante legale					
				COPIA DATI COMPILAT	TORE
0	Anagrafica				A
	Nome		Cogname		
	Sesso	+	Luogo di nascita		
	Data nascita	Ē	Codice fiscale		
2	Contatti				A
3	Residenza				A

Se il compilatore non è il Rappresentante legale dell'impresa, dovrà inserire in questa sezione i dati anagrafici del Rappresentante legale.

Rappresentante legale - Contatti

Nella form di "Contatti" sono richieste le seguenti informazioni:

Rappresentante legale	0	COPIA DATI COMPILATORE	
Anagrafica			
2 Contatti			A
Email	Pec		
Il campo è obbligatorio	Il campo è obbligatorio		
Recapiti telefonici			
Il campo è obbligatorio			
🖉 Residenza			A

E-mail, PEC e recapiti telefonici del Rappresentante legale sono obbligatori.







Rappresentante legale - Residenza

Nella form di "Residenza"

 Nel caso in cui venga selezionato dal menu a tendina un paese differente da "Italia", deve essere compilato un unico campo "Indirizzo di residenza estera" con tutti i riferimenti utili all'individuazione dello stesso:

Ra	ppresentante legale		
		•	COPIA DATI COMPILATORE
0	Anagrafica		
0	Contatti		A
3	Residenza		A
	Nazione di residenza		
	Israele		*
	Indirizzo di residenza estera		
	L'indirizzo di residenza estera è richiesto		

- 2. Se, invece, viene selezionata l'Italia i campi da compilare sono i seguenti:
 - a. Regione di residenza;
 - b. Provincia di residenza;
 - c. Comune di residenza;
 - d. CAP di residenza;
 - e. Indirizzo di residenza;
 - f. Civico di residenza.

Ra	presentante legale				
				0	COPIA DATI COMPILATORE
0	Anagrafica				
0	Contatti				A
3	Residenza				A
	Nazione di residenza				
	Italia				*
	Regione di residenza	•	Provincia di residenza		•
	Il campo è obbligatorio		Il campo è obbligatorio		
	Comune di residenza	•	Indirizzo di residenza		
	Il campo è obbligatorio		Il campo è obbligatorio		
	CAP di residenza		Civico di residenza		
	Il campo è obbligatorio		Il campo è obbligatorio		









Referente da contattare

Nella form di *"Referente da contattare"* sono richieste le informazioni relative al referente, che sarà possibile contattare in caso di eventuali chiarimenti. Le informazioni richieste sono tutte obbligatorie ad eccezione della PEC:

- Nome;
- Cognome;
- Ruolo:
 - Rappresentante legale;
 - \circ Consulente;
 - Altro;
- E-mail;
- Recapiti Telefonici;
- PEC.

Referente da contattare				
Nome Il carros il abbligatoro	_	Cogname Famps // abblystoria		
Ruola	•	Email		
Il campo è obbligatorio		I campo è obbligatorio		
Pec		Recapiti telefonici		
		I campo è obbligatorio		









Dati del delegato

Se il compilatore non è il Rappresentante legale dell'azienda, ma un delegato dello stesso, è presente anche la sezione "Dati del delegato" che contiene i seguenti campi:

- Nome (auto compilato e non modificale, presente dai dati dallo SPID/CIE/CNS);
- Cognome (auto compilato e non modificale, presente dai dati dallo SPID/CIE/CNS);
- CF (auto compilato e non modificale, presente dai dati dallo SPID/CIE/CNS);
- Recapiti telefonici;
- E-mail;
- PEC.

Dati del delegato

↑ > Dati del delegato	
Nome	Cognome
Codice fiscale	
	Email
Pec	Recapiti telefonici

Il delegato alla compilazione della domanda dovrà allegare la delega firmata digitalmente dal Rappresentante legale dell'impresa.









Descrizione del programma degli interventi

La form "Descrizione del programma degli interventi" si compone dei seguenti campi:

- Titolo del programma degli interventi;
- Descrizione sintetica del programma degli interventi.

Descrizione del programma degli interventi				
Titolo del programma degli interventi		0		
		07100		
Descrizione sintetica del programma degli interventi				
		0 / 10000		
	SALVA			

Al termine della compilazione dei dati di cui sopra, viene abilitato il tasto "Salva" presente nella form.







Localizzazione unità locali

La form si compone dei seguenti campi:

Localizzazione unità locali

🟫 🗲 Localizzazione unità locali

Localizzazione unità locale principale 🛈

Regione	*	Provincia	*
Comune	Ŧ	Indirizzo	
CAP	0/5	Civico	
Importo da realizzare	Æ	Importo richiesto alle agevolazioni	€

Nessun unita locale è stata ancora aggiunta

AGGIL	NGI LOCALIZZAZIONE ALTRE UNITA LOCALI
	SALVA

- Regione: il menù a tendina contiene l'elenco delle regioni italiane;
- **Provincia**: il menù a tendina contiene l'elenco delle province della regione selezionata, comprese le province autonome;
- Comune: il menù a tendina contiene l'elenco dei comuni della provincia selezionata;
- Indirizzo;
- **CAP**;
- Civico;
- Importo da realizzare (€): il campo valuta è obbligatorio e deve essere >0;
- Importo richiesto alle agevolazioni (€): il campo valuta è obbligatorio e deve essere >0;

Accanto alla voce "Localizzazione unità locale principale" viene presentato un tasto informazione utile alla corretta comprensione dell'informazione richiesta. Cliccando sulla "I" compare il seguente messaggio informativo:









er 'unità locale principale' si intende l'unità locale dove sarà effettuato il maggiore investimento in termini di 'importo richiesto alle agevolazioni'.

Al termine della compilazione dei dati di cui sopra, viene abilitato il tasto "Salva" presente nella form. Deve essere compilata obbligatoriamente almeno l'unità locale principale.

Una volta salvata la compilazione della prima unità locale, sarà possibile:

• premere il tasto "Aggiungi Localizzazione altre unità locali" per procedere con l'aggiunta di un'ulteriore unità locale.

Localizzazione unità locali

↑ Localizzazione unità locali

Localizzazione unità locale princip	oale 🕕		
Regione		Provincia	
Abruzzo	*	CHIETI	÷
Comune		Indirizzo	
ARIELLI	*	via prova	
САР		Civico	
12345		1	
Importo da realizzare	5/5	Imonto richiesto alle amunilazioni	
30.000,00	€	15.000,00	€

Localizzazione altre unità locali

Regione	Provincia	Comune	Modifica	Elimina
BASILICATA	POTENZA	ALBANO DI LUCANIA	1	1
		Item	is per page: 5 ▼ 1 − 1 c	if1 < < >>
		AGGIUNGI LOCALIZZAZIONE ALTRE	UNITA LOCALI	
		AGGIORNA		

• premere il tasto "Modifica" per modificare un'unità locale inserita.







Localizzazione altra unità locale

legione		Provincia	
Basilicata	-	POTENZA	*
lomune		Indirizzo	
ALBANO DI LUCANIA	*	via seconda prova	
ΆΡ		Civico	
54321		2	
mporto da realizzare	5/5	Importo richiesto alle agevolazioni	
10.000,00	€	7.000,00	€

premere il tasto "Elimina" per eliminare un'unità locale inserita. •

Localizzazio	one unità locali		
↑ Localizzazione	unità locali		
Localizzazione un Regione Abruzzo	ità locale principale 🛈	Provincia CHIETI	•
Comune ARIELLI		Indirizzo via prova	
CAP 12345 Importo da realizzare 30.000,00	Elimina localizzazione unità locale Attenzione! Procedendo verranno persi tutti i dati relativi a Continuare?	gevolazioni Ilo localizzazione.	٤
Localizzazione a Regione BASILICATA	ANNULLA OK	Modifica	Elimina
	AGGIUNGI LOCALIZZAZ	items per page: 5 ▼ 1 - 1	of 1 < < > >
	AGC	IORNA	

premere il tasto "Aggiorna" per procedere con il salvataggio delle altre unità locali inserite. •







Dettaglio spese per tipologie interventi

Nella form sono presenti sette tabelle, una per ogni intervento previsto dal Decreto. Per ciascuna tabella/intervento è possibile aggiungere, mediante apposito pulsante, uno o più record per ogni tipologia di spesa inerente all'intervento stesso.

Per ogni voce di spesa è necessario inserire l'importo complessivo relativo a tutte le unità locali interessate dal programma.

Dettaglio spese per tipologie interventi

♠ > Dettaglio spese per tipolo	ogie interventi				
Per ogni voce di spesa inserire l'i	importo complessivo relativo a tutte le unità locali int	eressate dal programma.			
a. Interventi di riqualificazione e	nergetica				+
Intervento		Importo da realizzare (E)	Importo richiesto alle agevolazioni (€)	Importo IVA (6) 🙃	Salva/Modifica
b. Interventi di riqualificazione a	ntisismica				+
Intervento		Importo da realizzare (E)	Importo richiesto alle agevolazioni (€)	Importo IVA (6) 🙃	Salva/Modifica
c. Interventi di eliminazione delle	e barriere architettoniche				+
Intervento		Importo da realizzare (E)	Importo richiesto alle agevolazioni (C)	Importo IVA (6) 🙃	Salva/Modifica
d. Interventi edilizi di manutenzi	ione straordinaria, restauro e risanamento conservati	ivo, ristrutturazione edilizia e in	stallazione di manufatti leggeri		+
Intervento		Importo da realizzare (€)	Importo richiesto alle agevolazioni (E)	Importo IVA (6) 🙃	Salva/Modifica
e. Interventi di realizzazione di p	iscine termali e acquisizione di attrezzature e appare	cchiature per lo svolgimento de	elle attivită termali		+
Intervento		Importo da realizzare (6)	Importo richiesto alle agevolazioni (€)	Importo IVA (6) 🙃	Salva/Modifica
f. Interventi per la digitalizzazior	3e				+
Intervento		Importo da realizzare (€)	Importo richiesto alle agevolazioni (E)	Importo IVA (£) 🙃	Salva/Modifica
g. Interventi di acquisto/rinnovo) di arredi				+
Intervento		Importo da realizzare (6)	Importo richiesto alle agevolazioni (€)	Importo IVA (6) 🙃	Salva/Modifica
		Importo da realizzare (6)	Importo richiesto alle agevolazioni (€)	Importo IVA (6)	
	TOTALI (cumulati per tutte le voci di spesa)	0,00	0,00	0,00	

Le linee di intervento e le relative voci si spesa previste sono le seguenti:

a) Interventi di riqualificazione energetica

- a.1) interventi di cui all'articolo 5 del decreto 6 agosto 2020 del Ministro dello sviluppo economico;
- a.2) interventi di installazione di nuovi impianti solari fotovoltaici connessi alla rete elettrica su edifici e muniti di sistema di accumulo.









b) Interventi di riqualificazione antisismica

- b.1) realizzazione di opere destinate a migliorare il comportamento antisismico dell'edificio;
- b.2) acquisto di beni destinati a strutture esistenti.

c) Interventi di eliminazione delle barriere architettoniche

- c.1) sostituzione di finiture;
- c.2) interventi di natura edilizia più rilevante;
- c.3) realizzazione ex novo di impianti igienico-sanitari;
- c.4) sostituzione di serramenti interni;
- c.5) sistemi e tecnologie volte alla facilitazione della comunicazione ai fini dell'accessibilità.

d) interventi edilizi di manutenzione straordinaria, di restauro e risanamento conservativo, di ristrutturazione edilizia e installazione di manufatti leggeri;

- d.1) demolizione e ricostruzione di edifici esistenti;
- d.2) ripristino di edifici, o parti di essi, eventualmente crollati o demoliti;
- d.3) modifica dei prospetti dell'edificio;
- d.4) realizzazione di balconi e logge;
- d.5) servizi igienici;
- d.6) sostituzione di serramenti esterni;
- d.7) sostituzione di serramenti interni;
- d.8) installazione di nuova pavimentazione o sostituzione della preesistente;
- d.9) installazione di manufatti leggeri.

e) Interventi di realizzazione di piscine termali e acquisizione di attrezzature e apparecchiature per lo svolgimento delle attività termali

- e.1) la realizzazione e la ristrutturazione delle vasche e dei percorsi vascolari;
- e.2) la realizzazione e la ristrutturazione delle unità ambientali;
- e.3.1) attrezzature e apparecchiature per vasche per balneoterapia;
- e.3.2) apparecchi per l'erogazione delle terapie inalatorie e dell'aerosolterapia;
- e.3.3) attrezzature e vasche per la maturazione, lo stoccaggio e la distribuzione del fango;
- e.3.4) attrezzature per la riabilitazione;
- e.3.5) realizzazione di docce, bagni turchi, saune e relative attrezzature.

f) Interventi di digitalizzazione

- f.1) acquisto di modem, router e impianti wifi;
- f.2) realizzazione di infrastrutture server, connettività, sicurezza e servizi applicativi;
- f.3) acquisto di dispositivi per i pagamenti elettronici e di software;
- f.4) acquisto di software e relative applicazioni per siti web ottimizzati per il sistema mobile;
- f.5) creazione o acquisto di software e piattaforme informatiche per le funzioni di prenotazione, acquisto e vendita on line;
- f.6) acquisto di licenze software per la gestione delle relazioni con i clienti.









- f.7) acquisto di licenze software necessarie per il collegamento all'hub digitale del turismo di cui alla misura M1C3-I.4.1 del PNRR;
- f.8) acquisto di licenze del software ERP;
- f.9) acquisto di programmi software per piattaforme informatiche per la promozione.

g) Acquisto di acquisto/rinnovo di arredi

- g) spese riguardanti beni mobili, durevoli e ammortizzabili.

Per inserire le voci di spesa premere sul simbolo "+"; verranno richieste le seguenti informazioni, che devono essere fornite per ognuna delle suddette voci:

- Intervento: menù a tendina (riportante l'elenco delle voci di spesa relative all'intervento);
- Importo da realizzare (€): campo valuta obbligatorio;
- Importo richiesto alle agevolazioni (€): campo valuta obbligatorio;
- Importo IVA (€): campo valuta obbligatorio + Nota Informativa con il seguente testo "Inserire l'IVA relativa all'importo da realizzare".

Il separatore ammesso per le cifre decimali è la virgola, non utilizzare in nessun caso il punto.

Premere il tasto di spunta " \checkmark " per confermare l'inserimento, o il tasto "**X**" per annullarlo.

Per ogni linea di intervento è presente l'importo totale, compilato automaticamente dal sistema come somma delle voci di spesa inserite. Ogni singola voce potrà essere modificata (icona "*matita*") o eliminata (icona "*cestino*"). Il totale si ricalcolerà in automatico.



Il simbolo "+" scompare quando non è più possibile inserire voci di spesa, ovvero quando sono state inserite tutte le voci di spesa previste per linea di intervento. Non è possibile inserire una stessa voce di spesa più volte.

Al termine della form è presente l'indicazione dell'importo complessivo del programma degli interventi inseriti, composta dalle seguenti colonne:

- Importo Da Realizzare: somma di tutte le voci di spesa;
- Importo richiesto alle agevolazioni (iva esclusa): somma di tutte le voci di spesa;
- Importo IVA: somma di tutte le voci di spesa.









	Importo da realizzare (€)	Importo richiesto alle agevolazioni (€)	Importo IVA (€)	
TOTALI (cumulati per tutte le voci di spesa)	9.000,00	5.000,00	1.200,00	

Note di compilazione:

- almeno una voce di spesa deve essere > 0;
- è possibile inserire una sola volta ciascuna voce di spesa all'interno di una linea d'intervento;
- non è possibile inserire nel campo "Importo IVA" un valore maggiore del campo "Importo da realizzare (€)";
- "Importo da realizzare" deve essere >= "Importo richiesto alle agevolazioni" per ciascuna voce di spesa;
- Il Totale Richiesto Alle Agevolazioni deve essere >= 500.000,00 e <= 10.000.000,00.







Dettaglio spese per capitolati

Nella form sono presenti cinque tabelle, una per ogni voce di capitolato prevista dal Decreto. Per ciascuna tabella è possibile aggiungere, mediante apposito pulsante, un record per ogni tipologia di spesa.

Dettaglio spe	ese per capitolati				
🟫 > Dettaglio spese pe	r capitolati				
Per ogni voce di spesa insi Servizi di progettazione re	erire l'importo complessivo relativo elativi alle successive voci di spesa	a tutte le unità locali interessate dal programmi	, considerando i limiti specificati dalla normativa di riferime	nto.	+
	Importo da realizzare (6)	Importo richiesto alle agevolazioni (6)	Importo IVA (8) 🔍	Salva/WedPca	
Suolo aziendale e sue sist	temazioni				+
	Importo da realizzare (6)	Importo richiesto alle agevolazioni (6)	Importo IVA (8) 🥮	Salva/Modifica	
Fabbricati, opere murarie	e assimilate				+
	importo da realizzare (6)	Importo richiesto alle agevolazioni (6)	Importo N/A (K) 🔍	Salva/Medifica	
Macchinari, impianti e att	rezzature varie, nuovi di fabbrica.				+
	Importo da realizzare (E)	Importo richiesto alle agevolazioni (6)	Importo IVA (II) 🔍	Salva/Medifica	
Investimenti in digitalizza	zione, esclusi i costi di intermediazi	one			+
	Importo da realizzare (6)	Importo richiesto alle agevolazioni (6)	Importo IVA (6) 🥌	Salva/Wodifica	
	Importo da realizzare (E)	Importo richiesto alle agevolazioni (E)	importo NA (K)		
	0,00	0,00	0,00		TUTALI (cumulati per tutte le voci di spesa)

Le voci di spesa previste sono le seguenti:

- servizi di progettazione relativi alle successive voci di spesa;
- suolo aziendale e sue sistemazioni;
- fabbricati, opere murarie e assimilate;
- macchinari, impianti e attrezzaturevarie, nuovi di fabbrica;
- investimenti in digitalizzazione, esclusi i costi di intermediazione.

Per inserire le voci di spesa premere sul simbolo "+", verranno richieste le seguenti informazioni, che devono essere fornite per ognuna delle suddette voci:

- Importo da realizzare (€): campo valuta obbligatorio;
- Importo richiesto alle agevolazioni (€): campo valuta obbligatorio;
- Importo IVA (€): campo valuta obbligatorio + Nota Informativa con il seguente testo "Inserire l'IVA relativa all'importo da realizzare".

Il separatore ammesso per le cifre decimali è la virgola, non utilizzare in nessun caso il punto.

Premere il tasto di spunta " \checkmark " per confermare l'inserimento, o il tasto "**X**" per annullarlo.

Ogni singola voce potrà essere modificata (icona "*matita*") o eliminata (icona "*cestino*"). Il totale della riga finale si ricalcolerà in automatico.











Il simbolo "+" scompare quando non è più possibile inserire voci di spesa, ovvero quando è già stata inserita la voce di spesa prevista.

Al termine dalla form è presente l'indicazione dell'importo complessivo delle spese inserite, composta dalle seguenti colonne:

- Importo Da Realizzare: cumulato di tutte le voci di spesa;
- Importo richiesto alle agevolazioni (iva esclusa): cumulato di tutte le voci di spesa;
- Importo IVA: cumulato di tutte le voci di spesa;

	Importo IVA (€)	Importo richiesto alle agevolazioni (€)	Importo da realizzare (€)
TOTALI (cumulati per tutte le voci di spesa)	2.000,00	5.000,00	9.000,00

Note di compilazione:

- almeno una voce di spesa deve essere >0;
- per ciascuna voce di spesa il campo "Importo IVA" deve essere < del campo "Importo da realizzare (€)".
- "Importo da realizzare" deve essere >= "Importo richiesto alle agevolazioni" per ogni voce di spesa;
- Il "Totale Richiesto Alle Agevolazioni" deve essere >= 500.000,00 e <= 10.000.000,00.









Riepilogo programma degli interventi e coperture

Attenzione! Deve essere inserita la sezione "Dettaglio spese per tipologie interventi" prima di procedere con la sezione "Riepilogo Programma degli Interventi e coperture".

All'interno della form "Riepilogo Programma degli interventi e coperture" devono essere valorizzati i seguenti campi:

- Codice ATECO dell'attività economica oggetto degli interventi;
- Descrizione ATECO;
- Importo Finanziamento Bancario;
- Banca finanziatrice: nel menù a tendina è presente un elenco predefinito di Banche.

A seguire è presente una tabella relativa al *Mix agevolazione richiesto* che riporta in alto, in sola lettura, *l'importo totale richiesto alle agevolazioni*, ossia l'importo complessivo inserito nella sezione "*Dettaglio Spese per tipologia Interventi*".

Nella tabella è presente il campo *Finanziamento agevolato* che riporta il medesimo importo del *Finanziamento Bancario* inserito precedentemente: l'importo non può essere modificato. Il compilatore deve valorizzare l'importo del *Contributo fondo perduto.*

In sola lettura in basso alla tabella verrà visualizzato l'"*Importo totale mix agevolativo*" che riporta la somma degli importi richiesti in regime agevolato (Finanziamento agevolato + Contributo fondo perduto).

Riepilogo programma degli interventi e coperture

🟫 > Riepilogo programma degli interventi e coperture

Codice ateco dell'attività economica oggetto degli interventi	Descrizione ATECO
96.04.10	Servizi di centri per il benessere fisico (esclusi gli stabilimenti termali)
Inserisci il codice nel formato xocxocxi di soli numeri	
Importo finanziamento bancario	Banca finanziatrice
200.000,00 €	

IMPORTO TOTALE INVESTIMENTO RICHIESTO ALLE AGEVOLAZIONI : 500.000		
Mix agevolazione richiesto	Importo richiesto € (IVA ESCLUSA)	
Finanziamento Agevolato	200.000,00	€
Contributo fondo perduto	50.000,00	€
	IMPORTO TOTALE MIX AGE	VOLATIVO : 250.000,00 €
	SALVA	

L'Importo totale del mix agevolativo richiesto deve essere minore o uguale all'importo totale richiesto alle agevolazioni e maggiore di 0.









Generazione della domanda e Allegati

Quando si clicca sulla sezione "Allegati", la piattaforma verifica che tutte le sezioni siano state debitamente compilate. In caso contrario, per ogni sezione apparirà un messaggio specifico di errore. Il nome della sezione con l'errore è cliccabile. L'utente potrà seguire il link e correggere l'errore indicato.

Impresa proponente Sezione non compilata
Rappresentante legale Sezione non compilata
Referente da contattare Sezione non compilata
 Descrizione del programma degli interventi Sezione non compilata
 Localizzazione unità produttiva Sezione non compilata
Dettaglio voci di spesa Sezione non compilata
Riepilogo programma degli interventi Sezione non compilata

Se non ci sono errori di compilazione, appare a video il messaggio di istruzioni per completare la domanda:

- 1. Generazione della domanda in pdf;
- 2. Salvataggio in locale della domanda generata in pdf;
- 3. Firma digitale da parte del Rappresentante legale della domanda generata in pdf;
- 4. Caricamento della domanda generata e firmata in piattaforma;
- 5. Caricamento di tutti gli allegati obbligatori in piattaforma;
- 6. Chiusura e invio domanda.

Cliccando sul pulsante "Download Domanda" l'utente scaricherà in locale il Pdf della domanda generato dalla piattaforma con tutti i dati inseriti nelle sezioni precedenti.

Per procedere all'invio della domanda l'utente dovrà effettuare le seguenti attività:

- 1. Download del format domanda in pdf
- 2. Salvataggio in locale del format domanda in pdf
- 3. Compilazione e firma digitale del format di domanda generato in pdf
- 4. Caricamento a sistema del format di domanda
- 5. Caricamento a sistema di tutti gli allegati obbligatori
- 6. Chiusura e invio della domanda

Attenzione: l'utilizzo di caratteri speciali (es. '&></\) all'interno della domanda potrebbe portare a problemi di conversione e generare nel Format PDF alcuni caratteri indesiderati.

DOWNLOAD DOMANDA

Una volta generata la domanda, i dati delle sezioni precedenti sono visualizzabili ma non modificabili.

Nell'eventualità in cui, una volta generata la domanda, si rendesse necessaria qualche modifica, l'utente dovrà premere il pulsante "*Modifica dati domanda*", aggiornare e salvare le sezioni di interesse, generare nuovamente la domanda e avere cura di firmare digitalmente e caricare in piattaforma la domanda aggiornata.









elezionare la tipologia del documento			
lenco tipologie allegati obbligatori da caricare			
Descrizione file	Firma digitale richiesta	Caricamento multiplo	Estensione file
Domanda e Scheda tecnica	Si	No	pdf o p7m
Piano progettuale	Sī	No	pdf o p7m
Documento di identità - Rappresentate legale	No	Si	pdf o p7m
Codice fiscale - Rappresentate legale	No	Sì	pdf o p7m
Attestazione delibera finanziamento bancario	No	No	pdf o p7m
Asseverazioni di stima dei costi	No	Sī	pdf o p7m
Dichiarazione PNRR e DNSH	Sī	No	pdf o p7m
Contratto di gestione dell'attività ricettiva o di servizio turistico	No	SI	pdf o p7m
Atto di proprietà dell'immobile/altro titolo giuridico	No	Sì	pdf o p7m
DSAN - Requisiti	Sī	No	pdf o p7m
DSAN - Antimafia - Assetto gestionale	Sī	รา	pdf o p7m
DSAN - Antimafia - Familiari conviventi	รา	รา	pdf o p7m
DSAN - Dimensione aziendale	รา	No	pdf o p7m
DSAN - Antiriciclaggio	Sī	No	pdf o p7m
DOWNLOAD DOMANDA	MODIFICA DATI DOMANDA		

<u>Attenzione!</u> In caso di modifica dei dati nella domanda sarà necessario ricaricare tutti gli allegati, anche quelli eventualmente caricati in precedenza.









Allegati				
Selezionare la tipologia del documento RIGENERA DOMANDA	Attenzione La riapertura della domanda comp Continuare? Annulla	orterà la perdita di tutti gli allegati. Ok	legabili è di 50 MB. elevato di richieste concorrenti.	INVIA DOMANDA
Allegato obbligatori da caricare		Firma digitale richiesta	Caricamento multiplo	Estensione file
Format di domanda		Si	No	pdf o p7m
per verificare la v	A alidită della propria firma digitale, si c	wvertenze per la verifica delle firme di ionsiglia di utilizzare gli strumenti indic	gitali: ati dalla Agenzia per l'Italia Digitale (AgID) al	seguente link.

Attenzione! La firma digitale richiesta sui documenti deve essere quella del Rappresentante legale dell'impresa!









Estensioni permesse pdf o p7m

CARICA ALLEGATI



La dimensione massima consentita dei documenti allegabili è di 50 MB.

Il tempo di caricamento potrebbe risultare alto a causa del numero elevato di richieste concorrenti.

Selezionare la tipologia del documento Domanda e Scheda tecnica			
Allegato obbligatorio Si	Firma digitale richiesta <mark>Si</mark>		
Caricamento multiplo No	Descrizione Domanda e Scheda tecnica		

Elenco tipologie allegati obbligatori da caricare

Descrizione file	Firma digitale richiesta	Caricamento multiplo	Estensione file
Domanda e Scheda tecnica	Sĩ	No	pdf o p7m
Piano progettuale	Sĩ	No	pdf o p7m
Documento di identità - Rappresentate legale	No	Si	pdf o p7m
Codice fiscale - Rappresentate legale	No	Si	pdf o p7m
Attestazione delibera finanziamento bancario	No	No	pdf o p7m
Asseverazioni di stima dei costi	No	Sì	pdf o p7m
Dichiarazione PNRR e DNSH	Sī	No	pdf o p7m
Contratto di gestione dell'attività ricettiva o di servizio turistico	No	Sì	pdf o p7m
Atto di proprietà dell'immobile/altro titolo giuridico	No	Sì	pdf o p7m
DSAN - Requisiti	Sī	No	pdf o p7m
DSAN - Antimafia - Assetto gestionale	Sī	Sì	pdf o p7m
DSAN - Antimafia - Familiari conviventi	Sī	Sì	pdf o p7m
DSAN - Dimensione aziendale	Sī	No	pdf o p7m
DSAN - Antiriciclaggio	Sī	No	pdf o p7m
DOWNLOAD DOMANDA	MODIFICA DATI DOMANDA		INVIA DOMANDA

Ogni allegato può avere una dimensione massima di 50 MB. Nella tabella a fondo pagina sono presenti le seguenti indicazioni per ogni documento obbligatorio da allegare:

- Se è richiesta la Firma digitale sul documento; •
- Se è possibile o meno inserire più allegati per la stessa tipologia; •
- Quali sono le estensioni consentite per il documento da allegare; •







Attenzione: non è possibile inserire due file con lo stesso nome, anche se la tipologia di allegato è differente.

Il nome degli allegati può contenere solo caratteri alfanumerici, parentesi tonde, punti, trattini e underscore. Non sono consentiti caratteri speciali e accentati.

Ogni allegato caricato compare nella parte alta della pagina, ed è possibile eliminarlo e caricarlo nuovamente. Quando un allegato, per il quale non è consentito il caricamento multiplo, viene caricato a sistema, lo stesso scompare dalla tabella in fondo alla pagina. Gli allegati per i quali non è richiesta la firma digitale del Rappresentante legale devono essere caricati in formato .pdf. L'estensione del file è in ogni caso indicata nella tabella seguente.

Inserire i soci più rappresentativi (al massimo 10)						
Elenco allegati caricati						
Tipologia file	Nome file	Elimina	Download			
Domanda e Scheda tecnica	Firma_test_1.pdf.p7m	×	<u>+</u>			
La dimensione massima consentita dei documenti allegabili è di 50 MB. Il tempo di caricamento potrebbe risultare alto a causa del numero elevato di richieste concorrenti.						
Selezionare la tipologia del documento	*					

Una volta caricati tutti i documenti obbligatori, si abilita il pulsante "Invia domanda" e compare il messaggio di *alert* che ricorda il caricamento degli allegati non definiti obbligatori in piattaforma, ma necessari in alcune fattispecie (es. DSAN antimafia e delega):

Attenzione	
A seguito dell'invio della domanda n	on sară più possibile apportare alcuna modifica.
Assicurarsi di aver caricato tutti gli a	llegati non obbligatori necessari
Continuare?	
Annulla	Ok

Premendo OK si chiude e invia la domanda:









1. A video compare la schermata con gli allegati inseriti, il numero di protocollo e la data di invio domanda.

Inserire i soci più rappresentativi (al massimo 10)				
Elenco allegati caricati				
Tipologia file	Nome file	Download		
Piano progettuale	Firma_test_3.pdf.p7m	<u>+</u>		
Documento di identità - Rappresentate legale	Firma_test_9.pdf.p7m	<u>+</u>		
Codice fiscale - Rappresentate legale	Firma_test_1.pdf.p7m	<u>+</u>		
Attestazione delibera finanziamento bancario	Firma_test_4.pdf.p7m	<u>+</u>		
Asseverazioni di stima dei costi	Firma_test_5.pdf.p7m	<u>+</u>		
Dichiarazione PNRR e DNSH	Firma_test_6.pdf.p7m	<u>+</u>		
Contratto di gestione dell'attività ricettiva o di servizio turistico	Firma_test_8.pdf.p7m	<u>+</u>		
Atto di proprietà dell'immobile/altro titolo giuridico	Firma_test_7.pdf.p7m	<u>+</u>		
DSAN - Requisiti	Firma_test_10.pdf.p7m	<u>+</u>		
DSAN - Antimafia - Assetto gestionale	Firma_test_13.pdf.p7m	<u>+</u>		
DSAN - Antimafia - Familiari conviventi	Firma_test_11.pdf.p7m	<u>+</u>		
DSAN - Dimensione aziendale	Firma_test_12.pdf.p7m	<u>+</u>		
DSAN - Antiriciclaggio	Firma_test_14.pdf.p7m	<u>+</u>		
Domanda e Scheda tecnica	Firma_test_2.pdf.p7m	<u>+</u>		

La domanda è stata inviata in data 06/02/2023 18:00:52.

Il numero di protocollo assegnato è FRT0000005.









2. Il sistema rilascia la ricevuta di istanza



È sempre possibile, per le domande presentate e non annullate, scaricare nuovamente la ricevuta dal dettaglio domanda:

Dettaglio domanda		
Codice domanda	E8A5940C	Q DETTAGLIO DOMANDA
Data Creazione	06/02/2023 12:46:25	RICEVUTA PRESENTAZIONE
Denominazione	Società prova	
Tipologia impresa	Società costituita	
Protocollo	FRT0000005	
Data invio	06/02/2023 18:00:52	
Stato domanda	Presentata	

Attenzione! Non è possibile presentare più domande per la stessa impresa proponente. Nel caso si rendesse necessario inviare una nuova domanda per una stessa impresa proponente è necessario annullare l'istanza precedentemente inviata.







Clona domanda

È prevista la funzionalità di "clona domanda" per le domande chiuse (presentate o annullate). Per creare una copia della domanda chiusa è sufficiente cliccare sull'icona nella colonna "Clona domanda", che appare solo in caso di domanda Presentata o annullata da front end.

Il responsabile del procedimento è il Dott. Luigi Gallo								
	Codice	Denominazione	Data creazione	Stato 🕁	Data presentazione	Protocollo	Clona domanda	Dettaglio
L	57E16089	società test 2 rapp legale	17/02/2022	Presentata	17/02/2022	IFIT0000003	<u> </u>	1

La domanda verrà replicata senza gli allegati e sarà possibile per l'utente modificare i dati e inviare la nuova domanda.